

## 用心用情“三服务”

# “电”亮绿色经济 护航“阳光福利”

本报讯 (通讯员 卢江东)

近日,在浙江银轮机械股份有限公司在厂房屋顶上,一排排蓝色光伏板有序铺展,随着阳光的照射,一度度清洁电能随之产生,源源不断地向企业各车间提供绿色能源。

现场,县供电公司工作人员不时穿梭在光伏板之间,仔细巡查板面的接线端子、输出电缆、

逆变器、计量表等仪器,及时解决存在的问题,确保设备正常运行。

“利用闲置屋顶实施分布式光伏发电,具有高功率、污染小、见效快、环保效益突出等特点,同时也能为企业节省大量能源开支。”现场工作人员表示。

目前,银轮公司光伏电站并网发电已6年有余,在县供电公

司的帮助下,一直安全、健康、稳定运行。7万平米的厂房屋顶年均可产生700多万千瓦时电能,每年能为企业节省200余万元电费。

据悉,浙江银轮机械股份有限公司专业研发、制造和销售各种热管理和尾气后处理产品,由于产品订单量大,公司各条生产线24小时不间断运转,这对用电需求和供电可靠性是一个不小的挑战。

2016年,县供电公司了解到银轮公司的用电状况后,主动上门对接,宣传贯彻国家能源政策,推广光伏项目,并现场踏勘,帮助企业建设分布式屋顶光伏电站,及时接入电网。同时还为企业提供“一企一策”技术服务,严格按照完成接入申请受理、接入系统方案确定,并按规定免收接入系统配套工程建设费用。

## 九久拥军联合会:国际志愿者日致敬最美“橙光”



## 健康天台

## 进入秋冬季呼吸道疾病高发 疾控专家建议:接种疫苗预防重症

本报讯 (通讯员 颜敏丹)

进入秋冬季后,早晚温差大,呼吸道感染性疾病高发。近期各家医院门急诊量均有不同程度增长。患者中儿童居多,不少成年人也“中招”了。

除了最近频上“热搜”的肺炎支原体感染,甲型乙型流感、呼吸道合胞、鼻病毒、副流感和肠道病毒感染等也都来“凑热闹”。

近日,记者就疫苗接种热点问题,采访了市疾控中心免疫规划科的主管医师徐一文。她呼吁易感人群及时接种流感疫苗、肺炎球菌疫苗,预防流感和肺炎,降低风险。

### 建议接种相应疫苗

“我家小孩支原体肺炎了,没过几天,又得了流感。这个月大多数时间都在医院奔波。”市民陈先生很是惆怅。

众所周知,目前还没有预防肺炎支原体感染的疫苗。当下,除了预防肺炎支原体,还要预防流感。

病毒、肺炎球菌等感染。

“人体不是感染了一种病原体之后,就不会感染另一种。一些感染了流感病毒的小孩,最后发展成了肺炎,就是因为流感病毒破坏了咽喉的黏膜屏障,使得本来无法入侵的肺炎球菌‘乘虚而入’。”徐一文说,为了减少出现病原侵袭,接种流感疫苗与肺炎球菌疫苗是最为安全有效的方式。

例如,接种的13价肺炎疫苗,并不能预防肺炎支原体感染,但它能起到间接帮助作用,减少支原体合并细菌感染引起的重症肺炎,降低支原体感染恢复期继发细菌性肺炎的概率,预防混杂在支原体感染高峰中的肺炎球菌肺炎。

肺炎球菌性疾病是全球严重的公共卫生问题之一,也是导致中国儿童及成人发病和死亡的重要原因。幸运的是,肺炎球菌肺炎有疫苗。

目前,肺炎疫苗有13价多糖结合疫苗和23价多糖疫苗两种。徐一文表示,疫苗的选择主要是根据年龄作为依据,以需求为主。

13价肺炎球菌多糖结合疫苗主要适用于6周龄—5周岁婴幼儿。主要预防包括13种血清型,对我国5岁以下宝宝侵袭性肺炎球菌性疾病的血清型覆盖率达87.7%。

23价肺炎球菌多糖疫苗适用于2岁及以上人群,特别是基础性疾病人群和老年人群。

### 流感疫苗最好每年接种

和普通感冒相比,流感不仅传染性更强,发热和全身症状也更明显。少数严重病例还可能发生肺炎、急性呼吸窘迫综合征、休克等多种并发症,甚至死亡。

接种流感疫苗是预防流感的有效手段,能预防流感病毒引起的急性呼吸道症状,可以显著降低受种者罹患流感和发生严重并发症的风险。

因此,建议6月龄及以上无接种禁忌的人群接种流感疫苗。

流感病毒几乎每年都会发生变异,不同年度流感疫苗所针对的流感病毒株也会有所调整,接种流感疫苗后获得的免疫力会随着时间推移逐渐衰减。因此,为提供更有效的保护,建议每年都接种流感疫苗。

接种流感疫苗后,通常需要2—4周才能产生具有保护水平的抗体。因此,最好在每年的10月底前完成接种,这样到流行高峰时刚好产生保护性抗体。如果10月份没来得及接种,那么整个流行季也可以接种。

另外,同一流行季,已按照接种程序完成全程接种的市民,不需要再次接种。需要注意的是,今冬明春是同一个流行季。如果是在今年年初或春季前接种过流感疫苗,那属于上一个流行季的疫苗,建议在今年下半年流行季来临前再次接种流感疫苗。

## 打败奶茶店的竟是中医院? “中药版酸梅汤”火了,但不是人人都能喝!



效果出人意料~

### 中医“药食同源”的酸梅汤

朴素的食物往往就是最好的药。酸梅汤是我国最古老的传统饮料,基本原料是乌梅、山楂、甘草、陈皮、冰糖,辅以洛神花、桂花,有的配方会加入乌枣、桑葚、薄荷,酸梅汤的配方就限制香料,通过比例调配口味。

中医认为,乌梅入肺、肝经,酸可以生津,可以润肝、滋养肝血,乌梅不仅好喝,也是一味很好的中药材,可以配伍到很多药方里。乌梅最出名的功效即是安蛔驱虫,此外更有养阴润肤止痒和胃生津增酸等妙用。临幊上如果用之得当,能建奇功。

乌梅中还含有多种维生素,尤其是维生素B2含量极高,是其他水果的数百倍。

虽然味道酸,但它属于碱性食物,肉类等酸性食物吃多了,喝点酸梅汤更有助于体内血液酸碱值趋于平衡。

秋天天气干燥,人往往容易出现上火的症状,人体需要滋阴、补充津液。有时候,有些人单靠喝水还补不进去,酸梅汤这时就很管用。

医生推荐,酸梅汤可以单独煮着喝,根据个人口味,加糖或者不加糖都行,也能常喝。

### 酸梅汤不是人人都能喝

虽然酸梅汤适合大部分人日常保健使用,但是作为食物链中的一环,它便总是存在“天敌”的。那么喝酸梅汤的时候都有什么禁忌呢?

适宜人群:汗多口干、容易上火、胃口差的人群。

禁忌人群:脾胃虚寒、易腹泻以及糖尿病。

病、孕产妇人群

注意:很多年轻人喜欢在酸梅汤中放入冰块做冷饮食用,其实这非传统饮法,趁温服用最好,常温也可,但不建议冰镇畅饮。

### 更多养生中医食疗方

中医常说“夏季过后无病三分虚”,身体经过夏季的高温,到了秋季也容易生病,除了酸梅汤,还可以试试这些食疗——

#### 1.缓秋燥:清肺梨

食材:鸭梨1个,川贝5克,冰糖、蜂蜜各适量。

做法:秋天容易出现皮肤干燥和体液丢失等症状,对抗干燥的水果首选梨。把鸭梨内部掏空,放入川贝、冰糖、蜂蜜等煮食。1日3次,早中晚分服。

#### 2.止秋咳:白萝卜汁

食材:白萝卜适量。

做法:将新鲜的白萝卜加少量水榨成汁,注意要把萝卜皮削掉,要不然口感太辣,对胃的刺激也较强。一周喝1~2次。

#### 3.防感冒:葱白姜片粥

怕冷、脸色苍白、痰多,秋季天气转凉,风寒感冒也找上门来,可以喝点“葱白姜片粥”,平时喝点也可以预防感冒。先将粳米熬成粥,准备一小段葱白切碎后加入,快出锅时放入姜片,再煮5~10分钟即可。

来源:中国中医药报、云南中医

## “和合药葫芦”科普专栏

县市场监督管理局主办  
县药品不良反应监测中心